

国际肺癌关注月:烟民低龄化

本报记者 谷爽漪

11月是国际肺癌关注月,有调查表明约80%肺癌由吸烟引起。虽然《中华人民共和国未成年人保护法》和《中学生守则》都规定中学生禁止吸烟喝酒,但青少年吸烟喝酒现象在我国并不鲜见。

张媛是我市某中专学校的老师,她说,在校园里有时会遇到正在吸烟的学生。“他们经常围到一块儿在角落里偷偷吸烟,开始我看到去制止的时候,他们都赶快把烟扔了,但是后来还会看到他们吸烟。”

网名小华的一位网管告诉记者,这些“小烟民”在学校怕被老师发现挨批评,可能有所忌讳,吸烟也是偷偷的;不过,在网吧,常有高中生边玩游戏边吞云吐雾,一点都不忌讳。

“那天我从淮河路某中学门口过,正是下午放学时间,看到三个十四五岁的小男孩手里都夹着一根燃着的烟,很熟练地吞吐着烟雾,看起来特别肆无忌惮。他们边在门口买吃的边吸烟,周围的人看起来

好像都熟视无睹。”市民王女士告诉记者。

在淮河路一家网吧里,嘴里叼着一根香烟的高中生小郭告诉记者,初中时他就开始抽烟,已经有两三年烟龄了。

《烟草专卖法》和《未成年人保护法》要求烟酒生产、销售商严禁向未成年人出售烟酒。各出售烟酒的柜台还必须张贴醒目的“严禁向未成年人出售烟酒”标志。但记者发现,在我市出售小食品与烟酒的小商店中,在柜台前摆放着“禁止中小学生吸烟,不得向未成年人出售烟酒”标志的商家微乎其微。在采访中,许多店主表示他们根本不知道有此规定。

被采访的学生也都表示,几乎没有同学因为自己是学生打扮而买不到烟。

一商店老板告诉记者:“有时候我们也辨不出到底是不是未成年人,买一包烟总不可能让其出示身份证吧,而且有的家长让孩子帮自己买烟这也是情理之中的事,有生

意我们为什么不做啊?”

记者在调查中发现,一些未成年的小烟民并不认为吸烟对自己有多大的危害,反而觉得吸烟是一种技能。“现在吸烟喝酒是为将来到社会上做准备,男孩子早晚是要学会吸烟喝酒的,不然在社会上没法混。”“吸烟很有型啊,电影电视里那些男主角吸烟的造型多帅啊。”

有心理专家认为,青少年在成长过程中已经拥有独立意识和很强的模仿意识。他们除了容易受父母和学校影响,更容易通过同伴和社会获取一些信息,没有经过选择地接受。生活中,小说和影视作品经常将烟酒与交朋友、成功等联系在一起,正在成长中的青少年可能更容易关注这种信息,甚至模仿与尝试。逢年过节,家长在家里总会把烟酒拿来招待客人,这无形中让自己的孩子认为烟和酒是“可以培养友谊的好东西”。同时,由于青少年容易形成各种相对固定的非正式群体,因此同伴的影响也是非常大的。比如一个群体中有几个同伴是

吸烟的,那其他人就不得不把自己也变成吸烟喝酒的“同类”,以便更快地融入这个“圈子”。

青少年正处在生长发育期,生理系统尚未成熟,对外界环境的有害因素的抵抗力较成人弱,所以吸烟易使青少年感染致病细菌病毒,使他们的肝脏受到损害。

对此,一些家长认为,要采取一些必要的措施,在和孩子和烟酒之间筑起一道“防火墙”。就学校而言,要给学生多讲解一些吸烟危害健康的知识,培养学生们积极乐观、健康向上的人生态度,一旦发现学生抽烟应及时制止并告知家长,以便双方共同监管。就社会而言,由于现在一些学生往往放学后在网吧等娱乐场所抽烟,因此,禁止学生抽烟不仅仅是学校和家长的事,全社会都应该齐抓共管。比如呼吁商家不要向未成年人出售香烟或者设置举报电话,一旦发现向未成年人销售烟酒的情况可以及时举报。

百姓
热线



3313880

13333923880

0668892281(移动短信 0.1元/条)

113929(小灵通短信 0.08元/条)

800913(联通短信 0.1元/条)

Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

电力检修院 为何用不上暖气?

手机尾号为9192的市民来电反映:去年,电力检修院由供热二站供热,供暖效果也不错。今年他们让用户到一站交费,暖气费交了,可不知为什么到现在还没有送暖气?

热力公司答复:今年,二站供热范围不变,一站除原有的供热范围外,还包括热电网的供热范围。位于九州路东段的电力检修院原来是由供热二站供暖,由于该家属院距二站的管线较长,又处于供热末端,去年开始供暖时该家属院的供热效果不理想,为了保证该家属院的供暖质量,热力公司将其切换到热电网,所以后期供热效果较好。今年开始供暖当天,热电联供供热主管网出现故障,所以电力检修院的住户暂时用不上暖气,预计本月25日左右可恢复供暖。

记者 邓少华

车窗乱响 四处透风 如此乘车环境 让人难以忍受

市民李先生来电反映:个别五路快运不但车脏,而且车况差,已经影响到了城市形象。据这位先生讲,11月17日上午8时许,他和一位外地的朋友从新区市财政局门口乘一辆五路快运到山城区办事,坐下后发现身边的车窗玻璃根本无法关好,冷风透过玻璃缝“嗖嗖”向车里吹。一路上,车窗玻璃随着车身的颠簸而“砰砰”乱响,让人心烦。虽然有的玻璃上穿上了铁丝,但依旧关不严实,路上不断有乘客抱怨玻璃透风。

让李先生无法忍受的是,当这辆五路快运行驶到三兴康乐村附近时,突然一团尘土从车窗上部掉下来,正好落在朋友的肩膀上,朋友拍了好长时间也没有拍打干净。李先生说,当时他都不知道该对朋友说啥好了。

记者 邓少华

市第二届“园丁杯” 教工运动会闭幕

本报讯(记者 刘善新)11月18日,为期8天的市第二届“园丁杯”教工运动会闭幕。

这届运动会在鹤壁高中东校区、市青少年活动中心和鹤翔小学分别举行,比赛项目有篮球、乒乓球、小金属球、中国象棋等,共有24个单位480名教职工参赛。篮球中学组和小学组分别由市高中和山城区第一小学夺冠,乒乓球男子组和女子组分别由培红中学和市高中夺冠;小金属球比赛,男子组市五中勇夺第一名,女子组和校长组淇滨中学夺冠;在中国象棋男子决赛中,王爱国获胜。

垃圾墙 何时 “走出” 居民小区

11月19日下午,记者在新区鹤翔西区拍摄的垃圾墙。

一位环卫工人说,有关部门把杂草等垃圾堆放到路边已有10多天了,从此经过的市民议论纷纷。记者不禁要问,垃圾墙何时能“走出”居民小区?

记者 金铜 摄



保安科技进农家 “八户联防”显神威

本报讯 市保安服务公司大力实施“科技创安”战略,在搞好城市保安技术防范的同时,积极拓展农村技防市场,开辟了一条以“八户联防”为基本模式、具有高科技特色的农村治安防范新路子。目前,市保安服务公司已发展农村技防用户1000多家,为农民群众构筑了一道看家护院的安全“屏障”。

今年7月以来,保安公司根据市公安局关于农村技防建设的总体规划和部署,针对农民外出务工、经商逐年增多,留守在家的多是老人、妇女和儿童,社会治安防范形势严峻的状况,结合农村安全防范实际,确立了以“八户联防”为基本模式的技防方案。具体是由就近8户村民结成一组,编入一个防范单元,通过每户安装无线报警装置,形成“八户联防”。一旦发生警

情,防范单元其他用户及村委会监控主机即时报警,可根据显示的分组编号确定报警农户,以便迅速采取紧急处置措施。

为确保“八户联防”工程顺利实施,保安公司开展市场调研,印制彩页广告广泛宣传,并与有关部门探讨协商,形成技防建设“农民部分出资、村里总体保障”的发展思路;结合社区民警熟悉村民居住方位和社情民意的有利条件,主动把“八户联防”融入社会治安整体防控体系,确保了农村技防快速发展。7月25日凌晨,鹤壁集乡孙圣沟村村民王某被绑在摩托车上的“气死贼”报警器惊醒,急忙按下遥控报警器。在村委值班的治安巡逻队迅速出动,果断封堵路口,仅用10分钟,就将盗贼擒获。8月16日零

时许,一盗贼潜入鹤壁集乡北街村村民李某家中行窃,无线报警系统即时报警,其他7家联网用户闻警而动,联手将嫌犯制服,并扭送到辖区派出所处理。

目前,保安公司开展的农村“八户联防”工程,在鹤壁集乡孙圣沟村、北街村、大闫寨村等首批试点村安装率达100%,农民群众普遍有了安全感,各种盗抢案件明显下降。

市保安服务公司运用“八户联防”技防模式,探索出一条农村社会治安“群防群治”的新路子,为社会主义新农村建设作出了积极贡献。

市保安服务公司 张建军 汪春

我最喜爱的优秀保安员征文
投稿邮箱:新区淇滨大道197号
市保安服务公司
联系人:张建军
电话:13939206566
电子信箱:hb2060@126.com

恼人的“牛皮癣”

11月18日,记者在浚县黄河路上发现,一些果壳箱上写满小广告,与“四城联创”的要求格格不入。

记者 肖广军 摄

